
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

                   Weinkarte 
	
	
  



offen 
 
  0,1 l  0,3 l 
    

‚Herr Doktor’ 
11,5% | frische, süffige Sommer Cuvee  4 11 
Dr. Koehler | Rheinhessen | Deutschland  
 

Riesling ‚Haus Klosterberg’  
11,5% | mineralisch | grüner Apfel & Zitrusfrüchte     4,5 12 
Markus Molitor | Mosel | Deutschland 
 

Chardonnay ‚Vistorta’ 
12,5% | frische Säure, harmonischer Gaumen     4,5 12 
Conte Brandolini | Friaul | Italien 
 

Sancerre Grande Reserve   
13% | trocken | intensiv & komplex mit toller Länge     6 17 
Henri Bourgeois | Loire | Frankreich 
 
 
Maison Aix Rosé  
13% | trinkanimierender Star für die Terrasse!  5 14 
Maison Saint Aix | Provence | Frankreich 
 
 
Primitivo 
13% | trocken | lecker für jeden Geschmack  3,5 9 
Gorilla | Apulien | Italien 
 
Shiraz „The Lackey“  
14,5% | trocken | Kirsche & Johannisbeere | toller Fleischbegleiter  4,5 12 
Kilikanoon | South Australia | Australien 
 
Malbec Reserva 
14% | trocken | intensiv & komplex | weich mit voller Struktur  6 17 
Terrazas | Mendoza | Argentinien 



 
 

champagner | prosecco  
 
 
Perrier Jouët | Grand Brut   0,10 l  12 
Pinot Noir, Pinot Meunier, Chardonnay  0,75 l 79 
Floral, edel & überaus feinsinnig. Offen & leicht fruchtig mit lebhafter Perlage. 1,50 l 169 
 

Perrier Jouët | Blason Rosé  0,75 l  99 
Pinot Noir, Pinot Meunier, Chardonnay  
Frische & Intensität. Saftig, runde, geschmeidige Vollmundigkeit. 
 

Perrier Jouët | Blanc de Blancs  0,75 l  99 
Chardonnay 
Markante Lebhaftigkeit & Frische. Eine Hommage an die legendäre Traube – Chardonnay. 
 

Perrier Jouët | Belle Epoque      0,75 l  189 
2006 Pinot Noir, Chardonnay  
2011  Große Eleganz, Frische, Feinheit & Struktur. Intensives Mundgefühl. 

  
 
Ruinart | Rosé   0,75 l  129 
Pinot Noir, Pinot Meunier, Chardonnay  
Frisch, unaufdringling & elegant. Hervorragender Essensbegleiter.  
 
 
Adami | Bosco di Gica Brut  0,10 l  6 
Glera, Chardonnay | Prosecco Superior Spumante   0,75 l 34 
Sehr geine Perlage, feine Fruchtigkeit & beeindruckende Eleganz  1,50 l 68 
  3,00 l 139 
 
 
 
 



  



weiss 
 

 
⎯   Deutschland   ⎯ 
 
 
Markus Büchin ‚Wolke 7’ | Blanc de Noir    28 

2018  Pinot Noir | QbA | Baden 
Cremig am Gaumen, gut balancierte Säure & harmonische Süße. Leicht, sternenklar & unkompliziert. 
 
Weingut am Stein | Stettener Scheurebe    28 

2018  Scheurebe | BIO, halbtrocken | Franken 
Fruchtig & exotisch. Terroirgeprägt mit Mineralität, Tiefgang & Eleganz.  
 
Castell | Hohnart Silvaner    32 

2018  Silvaner | VDP Erste Lage trocken | Franken 
Am Gaumen sehr gut balanciert, langer kraftvoller & mineralischer Abgang.  Frisch-saftige Säure. 
 
Stahl | Nachschlag   32 

2019  Riesling, Scheurebe | Franken   
Tropisch milde Frucht, feine blumige Aromen. Animierend trocken mit feinsten Bläschen 
 
Robert Weil | Riesling Kiedricher      38  

2018 Riesling | VDP Ortswein trocken | Rheingau 
Erstaunlich vielschichtig, kernige Mineralität. Einstieg in die berühmte Region.  
 
Bus | Weißburgunder ‚Muschelkalk’   29 

2019  Weißburgunder | Pfalz   
Zartverspielte Fruchtaromatik, komplex-eleganter Körper. Saftig, frisch! 
 
Dr. Koehler | ‚Herr Doktor’    29 

2019  Sauvginon Blanc, Weissburgunder, Riesling | Rheinhessen   
Feste Struktur, schlanker Körper. Idealer, süffiger Begleiter zu würzigen Gerichten 
 
Dr. Koehler | ‚Bechtheimer’ Chardonnay    38 

2017  Chardonnay | Rheinhessen   
Kraftvoll & dicht, mit breitem Körper & etwas Schmelz. Reif & erfrischend! 
 



weiss 
 
 
⎯   Deutschland   ⎯ 
 
 
Manz | Grauburgunder    32 

2018  Grauburgunder | Rheinhessen   
weich und fruchtbetont | füllig, trocken und leicht cremig 
 
Juliane Eller | ‚Juwel’ Grauburgunder   1,50 l 62 

2018  Grauburgunder | Rheinhessen   
Harmonisch dicht mit viel Schmelz. Rund & voll mit milder Säure. 
 
Wittmann | Riesling Morstein GG      72 

2014  Riesling | BIO | VDP Großes Gewächs |  Rheinhessen 
Groß, atemberaubend, raffiniert fein & filigran. Der Inbegriff von Harmonie. 
 
Van Volxem | Alte Reben   0,75 l    38 

2017 Riesling | VDP Gutswein trocken | Mosel  1,50 l 74 
Am Gaumen füllig & tief mineralisch. Betörendes Aromenspiel & enorme Spannung!  
 
Markus Molitor | Graacher Domprobst Kabinett    38 

2015  Riesling | Kabinett trocken 10% alk. |  Mosel 
Sehr frisch in der Nase. Anregende Säure, durch cremigen Fruchtschmelz perfekt eingebunden. 
 
Markus Molitor | Bernkasteler Badstube Auslese **      64 

2015  Riesling | Auslese feinherb | Mosel 
96 RP. Pur, mineralisch & pikant am Gaumen. Würzig, verspielt & delikat süß. Typisch Badstube. 
 
Markus Molitor | Kinheimer Hubertuslay Auslese **      72 

2015  Riesling | Auslese trocken | Mosel 
95 RP. Am Gaumen dicht & pikant. Zart & floral anmutend. Voller Rasse & großer Ausdruckskraft. 
 
Markus Molitor | Ürziger Würzgarten Auslese ***    139 

2015  Riesling | Auslese trocken |  Mosel 
98+ RP!!! Filigrane Frucht, feinnervig, extrem mineralisch am Gaumen. Seidige Textur, langer Nachhall. 



weiss 
 
 
⎯   Österreich   ⎯ 
 
 
Kurt Angerer | Grüner Veltliner  ‚Kies’   0,75 l    29 

2018 Grüner Veltliner | Kamptal  1,50 l    56 
Animierend, frisch, fruchtig, saftig mit guter Balance & würzigem Spiel.  
 
Nigl | Gelber Muskateller    36 

2019 Gelber Muskateller | Niederösterreich 
verspielt & beschwingt, lebendige spritzige Säure, zugänglich, geschmacksvoll mit feiner Leichtigkeit. 
 
 
 
 
⎯   Italien   ⎯ 
 
 
Castel Sallegg | Moscato Giallo ‚Steinleiten’      28 

2015  Goldmuskateller | DOC | Südtirol 
Dezente Säure, typisch duftige Aromen, intensive Blütennoten im Finale. 

 
St. Michael Eppan | Sauvignon ‚Sanct Valentin’      42 

2018  Sauvignon Blanc | DOC | Südtirol 
Knackige Säure, geschmeidiger Körper & elegante Fülle mit feiner Mineralik.  
 
Cà dei Frati | Lugana I Frati   0,375 l 18 

2018  Trebbiano di Lugana | DOC | Lombardei  0,75 l 34     
Frisch, fruchtig, kraftvoll, harmonisch. Der Gardasee Kult-Lugana.  1,50 l 62 
 
Cà dei Frati | Pratto   38 

2017 Trebbiano di Lugana , Sauvignon Blanc, Chardonnay | Lombardei 
Enorm vielschichtig. Duft des Sauvignon, Finesse des Trebbiano, Schmelz & Struktur des Chardonnay! 
 



⎯   Italien   ⎯ 
 
 
Conte Brandolini | Chardonnay ‚Vistorta’   32 

2018  Chardonnay | DOC | Friaul 
Frische Säure, harmonischer Gaumen. Duft nach goldgelben Äpfel & frischen Blüten. 
 
Silvio Jermann | Pinot Grigio   35 

2018  Pinot Grigio | IGT | Friaul 
Elegant & harmonisch, mit dem Duft wilder Rosen & feinen tropischen Aromen. Frische Mineralik. 
 
Silvio Jermann | Vintage Tunina     69 

2014  Sauvignon Blanc, Chardonnay, Ribolla Gialla, u.a.  | IGT | Friaul 
Eine Cuvée aus den besten Trauben der Spätlese.  Subtil & komplex. Holzausbau.  
 
Silvio Jermann | W.... Dreams...      82 

2017  Chardonnay | IGT | Friaul 
 Reich, komplex & sehr fruchtstark. Vollmundig, kräftig & harmonisch. 
 

Angelo Gaja | Chardonnay ‚Rossj Bass’      88 
2017 Chardonnay | DOC | Piemont 

Elegant am Gaumen, bemerkenswerte Tiefe, Komplexität & Länge. 

 
 
⎯   Spanien   ⎯ 
 
 
Bodegas Nekeas | Chardonnay      36 

2017  Chardonnay | Navarra 
Gut strukturiert, breit & mundfüllend.  Fein balanciert, sehr gut eingebundenes Holz. 
 
Avanthia | Godello    46 

2016 Godello | DO | Valdeorras 
Cremig & voll intensiver Aromen, gut eingebundenes Holz & beeindruckende Struktur. Tolle Mineralität. 

 



weiss 
 
 
⎯   Frankreich   ⎯ 
 
 
Louis Latour | Chablis 1er Cru     52 

2016  Chardonnay | AOC | Burgund 
Opulent & vielschichtig. Aromatisch dicht & vollmundig. Filigrane Säure & elegante Mineralität. 
 
Patrick Piuze | Chablis 1er Cru ‚Butteaux’      68 

2016  Chardonnay | Burgund 
Kristallklare Frucht, pure Mineralik & rassige Frische. 
 
Henri Bourgeois | Sancerre Grande Réserve      38 

2018 Sauvignon Blanc | AOC | Loire 
Intensiv & komplex mit toller Länge. Harmonisch & stimmig vom Großmeister. 
 
Henri Bourgeois | Sancerre d’Antan      56 

2014  Sauvignon Blanc | AOC | Loire 
Unvergleichliches Aroma! Am Gaumen dicht & frisch. Konzentriert, voll & fein, exzellente Harmonie. 
 
Château de Tracy | Pouilly-Fumé ‚101 Rangs’    88 

2008  Sauvignon Blanc | AOC | Loire 
Kraftvoll & endlos. Alte Reben, grandiose Mineralik, Weisheit & Ruhe. 

 
 
 
⎯     Übersee   ⎯ 
 
 
Cloudy Bay | Sauvignon Blanc     49 

2019  Sauvignon Blanc | Neuseeland 
Lebendiger & vollendeter Sauvignon Blanc. Frisch, mineralisch & konzentriert.  
 
 



rosé 
 
 
 
⎯   Frankreich   ⎯ 
 
 
Maison Saint-Aix | AIX Coteaux d’Aix en Provence   0,75 l 32    

2019  Grenache, Cabernet Sauvignon, Syrah | Provence   2018    1,50 l 62 
Trinkanimierender Superstar für die Terrasse!!!   
 
Henri Bourgeois | Sancerre Rosé ‚La Baronnes’   42 

2017  Pinot Noir | AOC | Loire 
Am Gaumen würzig, zart mineralisch & beerig. Großartig zu würziger Küche. 

 
 
 
⎯   Italien   ⎯ 
 
 
Castel Sallegg | Lagrein ‚Sallie’       32 

2018  Lagrein, Merlot, Pinot Nero | DOC | Südtirol 
Fruchtig & trinkig mit guter Länge. Sallie ist so bunt wie Südtirol. Ein Erlebnis. Besonders. Einzigartig.  
 
Cà dei Frati | Rosa dei Frati     0,375 l 20   

2019  Gropello, Marzemino, Sangiovese, Barbera | DOC | Lombardei  0,75 l 34          
Frisch & saftig, zarte Frucht & schön eingebundene Säure. Knackiges Finale. 
 
 
 
  



rot 
 
 
⎯   Deutschland   ⎯ 
 
 
Markus Molitor | Brauneberger Mandelgraben *      46 

2016 Pinot Noir | Mosel 
Typische Aromen mit einem Hauch Graphit. Reife, volle Frucht mit burgundischer Eleganz. 
 
Kreuzberg | Pinot Noir ‚Devonschiefer’      38 

2013  Spätburgunder | QbA | Ahr  
Eine Nase für die Ewigkeit. Am Gaumen samtig, marmeladige Frucht. Tolles Finish. 
 
Markus Schneider | Ursprung      34 

2017 Cabernet Sauvignon, Merlot, Portugieser, Cabernet Mitos | Pfalz   
Anspruchsvoll & unkompliziert zugleich. Frisch & saftig mit viel Finesse 
 
 
 
⎯   Italien   ⎯ 
 
 
Gorilla | Primitivo    20 

2017 Primitivo | Apulien 
Dunkelrot aus dem Süden. Trockener, leckerer Traumwein für jeden Geschmack. 
 
Castel Sallegg | Lagrein    29 

2018 Lagrein | DOC | Südtirol 
Charaktervoll. Am Gaumen sehr kraftvoll, mit deutlichen Tanninen. Etwas Fruchtfülle im Finale. 
 

 Conte Brandolini | Merlot ‚Vistorta’    2011    0,75 l       38 
2007  Merlot | DOC | Friaul  1,50 l 78 

Kraftvoll, weich, samtig & sehr elegant. Vielschichtig & feine Tannine.  3,00 l 138 
  



⎯   Italien   ⎯ 
 
 
Ca dei Frati | Ronchedone     0,375 l 24 

2016 Maremino, Sangiovese, Cabernet Sauvignon | IGT | Lombardei  0,75 l 39 
Kraftprotz mit Charme & Charakter. Am Gaumen druckvoll & fordernd, gut eingebundenes Tannin.   
 
Ca dei Frati | Amarone     2012   0,375 l 48 

2010 Corvina, Corvinone, Rondinella, Croatina | DOC | Venetien  0,75 l 86 
Ein betörender Stoff. Mächtige sowie feingliedrige Komposition. Ausnahme-Amarone! 
 
Torre d’Orti | Amarone Valpolicella     3,00 l 189 

2008 Corvina, Rondinella, Molinara | DOC | Venetien   
Komplexes Bouquet mit intensiver Würze. Pfeffer & Kirscharomatik machen ihn unvergesslich!  
 
Paolo Monti | Barolo Bussia      68 

2006  Nebbiolo, Lampia Michet | DOCG | Piemont 
Verführerischer Duft nach reifen Weichseln & Himbeeren. Berühmteste Grand-Cru Lage im Barolo Gebiet. 
 
Marchesi di Grésy | Barbaresco ‚Gajun’      119 

2009  Nebbiolo | DOCG | Piemont 
Intensiv, harmonisch, dicht. Vollmundig, kraftvoll & vielschichtige Eleganz.  
 
Angelo Gaja | Sori Tildin Rosso      489 

2004  Nebbiolo, Barbera  | Piemont 
Finessenreich, voller Körper & elegante Textur reifer Tannine. Äußerst komplexe Aromenstruktur. 
 
Salcheto | Vino Nobile di Montepulciano      42 

2016  Sangiovese | DOCG | Toskana 
klassisch, vielschichtig, rund & harmonisch. Ein delikater Wein mit grandiosem Abgang. 
 
Caparzo | Brunello di Montalcino      56 

2013 Sangiovese Grosso | DOCG | Toskana 
Gehaltvoll & komplex. Samtig & warm mit vollem Körper & sehr guter Struktur. 
 
Borgo Scopeto | Borgonero     0,75 l 34 

2016  Sangiovese, Syrah, Cabernet Sauvignon | Toskana   1,50 l 72 
Große Persönlichkeit & Eleganz. Harmonisch & rund mit samtigem Tannin. Kraftvoll & vielschichtig. 



rot 
 
 
⎯   Italien   ⎯ 
 
 
Barone Ricasoli | Chianti Classico Riserva ‚Brolio’          0,75 l 38 

2016 Sangiovese, Merlot, Cabernet Sauvignon | DOCG | Toskana     1,50 l 78 
Saftige Aromen von Erdbeeren & Himbeeren. Am Gaumen voll & weich.  
 
Barone Ricasoli | Brunello di Montalcino ‚Torre della Trapola’   52 

2010  Sangiovese Grosso | DOCG | Toskana 
Präsente Tannine, ausgezeichnete Struktur & tolle Harmonie. 
 
Alberto Graci | Etna Rosso ‚Arcurìa’      72 

2014  Nerello Mascalese | DOC | Etna, Sizilien 
Am Gaumen vollmundig & intensiv. Kräftige Tanninstruktur mit langer, heißer, fruchtiger Spur im Abgang. 
 
Salcheto | Salco 2089    199 

2089  Sangiovese | BIO | Toskana    
Cuvée der JG 2008 & 2009. Start & geradlinig der 2008er, tiefgründig & romantisch der 2009er. Grandios! 
 
Luce della Vite | Rosso ‚Luce’    0,75 l  142 

2014 Merlot, Sangiovese, Cabernet Sauvignon | IGT | Toskana    
Im Mund elegant, seidiges Tannin. Breit fruchtiges Bouquet, leicht gewürzt.  

 
2012 Tenute dell’Ornellaia | Ornellaia        2013   0,75 l 229 
2013  Cabernet Sauvignon, Merlot, Cabernet Franc, P. Verd. | DOC | Toskana   2012   1,50 l 489 
 Aromatische Vielschichtigkeit & Frische. Am Gaumen elegant & dicht. 

 
Tenuta San Guido | Sassicaia     199 

2012  Cabernet Sauvignon, Cabernet Franc | DOC | Toskana 
Perfekt weich mit angenehmem Tannin. Rund, warm & geschmeidig. 
 
Tuarita | Redigaffi Toscana      229 

2011  Merlot | IGT | Toskana 
100PP! Tiefes, tintiges Rot. Am Gaumen perfekte Struktur, samtig begleitet von feinen Tanninen.  



rot 
 
 
⎯   Frankreich   ⎯ 
 
 
Château Mont-Redon | Châteauneuf-du-Pape Rouge      56 

2014 Grenache, Mourvèdre, Syrah | AOC | Rhône 
Saftig & rund. Viel Power & Fülle. Lang anhaltend. Intensiver Duft nach reifen Früchten. 
 
Château Figeac | Petit Figeac      72 

2012  Cabernet Franc, Cabernet Sauvignon, Merlot | Bordeaux, Saint-Émillion 
Weich & rund mit gut eingefügten Tanninen & tollem Nachhall im Abgang.  
 
Château Branaire Ducru | 4éme Grand Cru Classé   119 

2010  Cabernet Sauvignon, Cabernet Franc, Merlot, Petit Verdot, Malbec | Bordeaux, Saint Julien 
Sanft schmeichelnd im Mund mit guter Rasse. Rote & schwarze Frucht gleichmäßig verteilt. 
 
Château Haut-Brion |  1er Cru Classé   629 

2001  Cabernet Sauvignon, Merlot, Cabernet Franc | Bordeaux, Pessac-Léognan 
Der Urvater der hochklassigen Weine! Sehr anspruchsvoll mit komplexer Vielschichtigkeit. 
 
Château Mouton-Rothschild |  1er Cru Classé   629 

2001  Cabernet Sauvignon, Merlot, Cabernet Franc | Bordeaux, Pauillac 
Vollmundig, geschmeidig, rund & kraftvoll mit gut spürbarem Tannin. Elegant, subtil & verführerisch. 
 
Château Lafite Rothschild |  1er Cru Classé   1189 

2002  Cabernet Sauvignon, Merlot, Cabernet Franc | Bordeaux, Pauillac 
Vielschichtig & reintönig. Der 2002er mit unglaublicher Dichte & schier unbegrenztem Finale! 
 
 

 
 
 
 



rot 
 
 
⎯   Spanien | Portugal  ⎯ 
 
 
Baron de Ley | Rioja Reserva     36 

2015  Tempranillo | DOCa | Rioja, Spanien  
 Rund & harmonisch. Kräftige Frucht, seidige Textur & reife Tannine. 20 Monate Eichenfass 

 
Vina Pedrosa | Vina Pedrosa Reserva      62 

2015  Cabernet Sauvignon, Tempranillo | DO | Ribera del Duero, Spanien  
Delikate Aromen, sinnlicher Gesamteindruck, dichtes Tanninkorsett. 
 
 
⎯   Übersee   ⎯ 
 
 
Terrazas de los Andes | Malbec Reserva      42 

2017  Malbec | Mendoza, Argentinien 
Intensives, komplexes Aroma. Wunderbar weich mit voller Struktur & Intensität. 

 
Cloudy Bay | Te Wahi      96 

2011  Pinot Noir | Central Otago, Neuseeland 
Dunkles Aromenspektrum. Schön frisch, angenehme Säure & zurückhaltendes Holz.  
 
Kilikanoon | Shiraz ‚The Lackey’      32 

2018  Shiraz| South Australia, Australien 
Tolle Struktur, ein wunderbarer, runder Fleischbegleiter. Dunkle Kirschen, schwarze Johannisbeeren.  
 
Orin Swift Cellars | Palermo      68 

2014  Cabernet Sauvignon, Merlot, Malbec | Napa Valley, Californien, USA 
Kräftiger Gaumen, stützende Tannine. Saftig & anregend. Toffee & dunkle Schoko. Sehr langer Nachhall. 
 
Orin Swift Cellars | Machete      78 

2015  Syrah, Petit Syrah, Grenache | Napa Valley, Californien, USA 
Seidige Textur, füllt den kompletten Mund aus ohne an Eleganz zu verlieren. Gut integrierte, reife Tannine.  
 



süß 
 
 
⎯   weiß   ⎯ 
 
 
Château Haut-Roquefort | Cadillac     0,375 l 19 

2012  Sémillion | Bordeaux, Frankreich 
Am Gaumen zart & zugleich kraftvoll. Reiches, vielschichtiges Bouquet. Früchte, Honig & Gewürze. 
 
Cà dei Frati | Tre Filler     0,375 l 32 

2016 Turbiana, Charonnay, Sauvignon Blanc | Lombardei, Italien 
Konzentriert, intensiv, goldgelb. Vielschichtige Süße mit perfekt würzig-cremigen Holznoten. 
 
 
 
⎯   rot   ⎯ 
 
 
Pojer e Sadrini | Merlino      0,50 l 46 

2016 Lagrein | Südtirol, Italien 
Intensives Aroma, lang & voller fruchtiger Kraft. Ausgewogen warm, frisch, weich & süß 
 


